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第2回定例会を開催 !第2回定例会を開催 !
～市政全般をチェック～～市政全般をチェック～

第2回定例会では、常任委員会等各種委員の選任を行い、新体制で補正予算や条例議
案などを審査しました（3面）。
慎重審議の結果、34議案を議決しました（4面）。

令和4年第2回定例会　主な会議日程
6/  9［木］ 本会議（開会）
6/13［月］ 本会議（常任委員会等委員選任）2・3面

6/14［火］ 本会議（議案質疑）
6/15［水］・23［木］ 常任委員会 3面

6/17［金］～23［木］本会議（一般質問）
6/24［金］ 本会議（委員長報告、討論、採決） 4面

主な内容 2面　常任委員会の構成　　3面　特別委員会・議会運営委員会・監査委員の構成／会派等構成／常任委員会
4面　議案の議決結果・会派別賛否状況／可決した主な議案／請願の結果／市議会リポート

議会というと議場で行われる本会議をイメージする方が多いのではない
でしょうか。
実は、議案等に対する詳細な審査は、常任委員会で行われています。
今回は、意外と知られていない常任委員会の役割についてご紹介します。

議会に提出される議案等は、数が多く、幅広い分野にわたっていることから、本会議だけで審議す
ることは困難です。そのため、本会議での議決に先立ち、常任委員会において、少人数で詳細かつ効
率的に審査をしています。

２ 市政の重要な問題の調査

今年度の
年間調査
テーマ

総務委員会　　 防災について
保健消防委員会 消防防災ヘリコプターについて
環境経済委員会 農業について
教育未来委員会 ヤングケアラー支援について
都市建設委員会 身近な公園の在り方について

市長や議員から議案が提出され、
提案理由や内容が説明されます。
議案に対する質疑が行われた後、
詳しい審査を常任委員会へ委ねます
（付託）。

常任委員会での議案の審査結果を各委
員長が報告します。その報告を受けて、
各会派が改めて議案についての意見を述
べた後、議員全員による多数決で、議案
に賛成するかどうかを決めます。

本市議会には、定数10人の常任委員会が5つあり、議員は
必ず1つの委員会の委員となっています（任期は１年で、毎
年第2回定例会で改選されます）。所管や新たな委員は2面
委員は付託された議案について説明を受けた後、質疑など
を行い、詳しく審査します。第2回定例会の主な質疑は3面
そして、委員による多
数決で議案に賛成するか
どうかを決めます。
令和3年は、常任委員
会で計114件の議案を審
査しました。

会議録 市議会ホームページ

各委員会で議論された内容は会議録で確認できます。また、今後の開催予定や活動状況については、市議会ホームページ
でお知らせしていきます。

令和3年度の視察を紹介！

第2回定例会から試行　常任委員会ごとに、年間調査テーマを設定！

令和3年度は、市内の現地視察のほか、オンラインを活用し
て他都市の先進事例の調査を行いました。

都市建設委員会
市動物公園のリスター
ト構想における重点取
り組みを現地で視察

教育未来委員会
小中学校等で先進的な
ICT教育を実践してい
る茨城県つくば市の取
り組みについて、オン
ラインを活用して視察

「常任委員会」「常任委員会」のの

各委員会の議論の内容や開催予定・活動状況をホームページでお知らせ各委員会の議論の内容や開催予定・活動状況をホームページでお知らせ！！

本会議　議案の提出 本会議　議案の議決常任委員会　議案の審査

議案等の審査１

ご存じですか?ご存じですか? 役 割

議案が議決されるまでの流れ議案が議決されるまでの流れ

常任委員会は、議案の審査のほかに、必要に応じて市政の重要な問題についての
調査も行っています。
所管局からの説明聴取や、市内や他都市への行政視察などにより調査を行い、そ
の成果を取りまとめて、議案の審査や政策提言などに活かしています。

さらなる委員会の活性化のための新たな取り組みとして、今年度は
全ての委員会が年間のテーマを設定して調査を行うことを試行するこ
ととなりました。
各委員長は、第2回定例会最終日の本会議において、年間調査テー
マを報告するとともに、調査方針を述べました。

委員長報告
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